



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ZECHARIAH-005

撒迦利亚书 6:1-15

查克 史密斯牧师主讲

题目：四辆战车的异象

亲爱的友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约撒迦利亚书第 6 章。愿我多多思想主的话语，行在祂主的旨意中。

我们曾经指出，异象必须加以解释。异象的意思往往很不明显。除非主给了我们解释，不然，妄加猜测是很愚昧的。因为每个人都有自己的看法，但都不一定靠得住。如果神使用象征性的语言；如果在圣经其他地方为那个象征性的语言提供了解释的基础，那么你就可以通过象征性的手法加以解释，但你必须有一个恒定的基础。

我们说过有关「阐释解经」，就是说，圣经有特定的符号不断地在全本圣经中使用。例如，在金属方面，铜经常被用来象征神的审判。金子则代表天堂的景象；银代表救赎。这些金属就是用以「阐释解经」，来代表各自的特定意义。

颜色也是一样。蓝色代表天堂；紫色代表王权；红色代表牺牲；白色代表纯洁。所以这些不同的颜色全用来象征它们的恒常意义。比方，飞鸟在圣经里代表邪恶，象征撒旦的作为。

如果你使用「阐释解经」，就可以正确地明白圣经中的比喻、异象和异梦。但是，如果你按自己的看法，作出奇怪的解释，那就会碰到各样的麻烦了。我确实认为妄加解释是不对的。我不会那样做，因为我感觉任何人都可以作很好的猜测。在传讲神话语的时候，我不喜欢随便猜测。我喜欢根据事实，只按着事实去讲道。我并没有完全明白圣经中所有的真理，所以遇到不明白的经文，我会说：「这里有些地方我不太明白。」

我说这么多，是因为我们要讲到撒迦利亚的第十个异象。我不完全明白这个异象。因为神没有给我们清楚的解释，所以我们无法理解主所说的这些地上行走、不同颜色的马到底是什么意思。

撒迦利亚书第 6 章第 1 节说：『我又举目观看，见有四辆车从两山中间出来；那山是铜山。』

这里讲到铜山。铜代表审判，所以我们知道这里讲到审判。

撒迦利亚书 6 章第 2 和 3 节说：

[2] 第一辆车套着红马，第二辆车套着黑马。

[3] 第三辆车套着白马，第四辆车套着有斑点的壮马。

这里不能与启示录第 6 章里的四匹马混为一谈。启示录里的四匹马，首先是白马，再来是黑马，再来是红马，最后是灰马。所以这两者不能混为一谈。

撒迦利亚书 6 章 4 节说：『我就问……』

撒迦利亚和我有同样的问题。他也不明白这异象的意思。

撒迦利亚书第 4 章第 4 到 8 节说：

[4] 我就问与我说话的天使说：「主啊，这是什么意思？」

[5] 天使回答我说：「这是天的四风，是从普天下的主面前出来的。」

[6] 套着黑马的车往北方去，白马跟随在后；有斑点的马往南方去。

[7] 壮马出来，要在遍地走来走去。天使说：「你们只管在遍地走来走去。」他们就照样行了。

[8] 他又呼叫我说：「看哪，往北方去的已在北方安慰我的心。」

这个异象的解释就是这么多。我必须承认，我不明白这个特殊异象的含义、重要性或它的意义；经节的意义。

现在，我们继续看下一段经文。这些经文我们比较瞭解，因为这里讲的不是异象，而是事实。

撒迦利亚书第 4 章第 9 到 13 节说：

[9] 耶和華的话临到我说就是对撒迦利亚说话。

[10] 「你要从被掳之人中取黑珉、多比雅、耶大雅的金银。这三人是来自巴比伦来到西番雅的儿子约西亚的家里。当日你要进他的家，

[11] 取这金银做冠冕，戴在约撒答的儿子大祭司约书亚的头上，

[12] 对他说，万军之耶和華如此说：看哪，那名称为大卫苗裔的，他要在本处长起来，并要建造耶和華的殿。

[13] 他要建造耶和华的殿，并担负尊荣，坐在位上掌王权；又必在位上作祭司，使两职之间筹定和平。

主命令撒迦利亚叫人取金银作冠冕，要和所罗巴伯一起来的约书亚上前来，站在主面前，膏抹大祭司的儿子约书亚，将冠冕戴在他头上。然后，要撒迦利亚针对大卫的苗裔，就是那将要临到的君王，发预言。

有意思的是，他们把冠冕戴在约书亚的头上。约书亚是个祭司，所以应该属利未的支派。但以色列君王的支派是犹大。神曾经在大卫的后裔中，将会有一人坐在宝座上作王。事实上，「苗裔」这个词意思是指从大卫家出来的那一位的名字。以赛亚书说：『从耶西的本，必发一条，从他根生的枝子必结果实。』这就是预言从耶西的本，就是从犹大支派的后裔中，将出一位君王。但是，在这里说到大祭司的儿子约书亚要受戴上冠冕。接着就针对「苗裔」发预言。

约书亚这名字的意思很重要。约书亚就是耶稣的意思。希伯来语中的约书亚，在希腊文就是耶稣。在希伯来文，约书亚的意思是耶和華，或耶请念 Yah 亚是拯救。可见，这个名字很有意义。这里，约书亚以祭司的身份被加冕为王。这预示，或预表耶稣戴上冠冕为王。耶稣既是犹大支派的后裔，又是我们的大祭司。

在希伯来书中，作者指出耶稣是为我们升入了高天的大祭司。这一点对我们外邦人来说，没有任何问题。但如果我是个犹太人，如果有人来对我说：「耶稣是我们的大祭司」，我就会问：「耶稣怎么能当大祭司呢？他是犹大支派的后裔。只有利未人才能当祭司。犹大支派的后人怎能当祭司呢？」希伯来书的作者知道这是犹太人无法接受的，所以他特别宣告：耶稣不是照利未人的等次作祭司，而是照另一个祭司等次，就是照麦基洗德的等次作祭司。这是圣经清楚地表明的。

圣经里记载，亚伯拉罕打败了俘虏他侄儿罗得的五王后回来，他从五王那里虏获许多战利品，因为他打败了他们。圣经说到，亚伯拉罕回来的时候，撒冷王麦基洗德出来迎接他。亚伯拉罕就把战利品的十分之一奉献给麦基洗德，并称他为「至高神的祭司」。

我们不知道麦基洗德的家谱背景，不清楚他的出处。那件事发生在以色列成为一个国家之前。实际上，当时，亚伯拉罕在外地寄居。麦基洗德是谁呢？他从那里来？他的背景是什么？他是从哪儿来的？圣经里只字未提。但是，麦基洗德是至高神的祭司。他从亚伯拉罕那里收受十一奉献，因而表示他做祭司的等次高于利未人的等次。

因为利未族是由亚伯拉罕而来，而亚伯拉罕却从麦基洗德那里领受祝福。『从来位分大的给位分小的祝福』。因此，在这里，尽管圣经没有为麦基洗德提供任何背景，但我们知道他前来祝福亚伯拉罕，从亚伯拉罕那里领受十一奉献，而且被称为「至高神的祭司」。所以希伯来书的作者说，耶稣是照着麦基洗德的等次作祭司。这个等次远远高过利未人的祭司等次。

这里说到，祭司戴上冠冕成为君王，因此预言有一天耶稣要被公认为我们的王。这里也预言大卫的苗裔，而且他要建造耶和华的殿。

这么一来，那些犹太宗教领袖们的所作所为，就实现了耶稣基督所预言的话，因为他们拒绝接受耶稣。耶稣向他们宣告说：『我奉我父的名来，你们并不接待我。若有别人奉自己的名来，你们倒要接待他。』换句话说，耶稣预言他们会在敌基督刚开始统治的时候，接受敌基督。

但以理书第 9 章说，必有一王从罗马帝国出来。就此事说，就是指复兴的罗马帝国，或按今天普遍的称呼，就是欧洲联盟。敌基督将会和以色列订立盟约，但是，在三年半之后，他会破坏这约，并设立那行毁坏可憎的，使地荒凉。

将来圣殿要重建，我觉得重建圣殿这事很快就会开始。当然，在大灾难时期，圣殿会屹立在那里。启示录中约翰会拿着准绳去量新的圣殿和院子。那是在大灾难时期的事。

在这里，撒迦利亚预言说，大卫的苗裔『要建造耶和华的殿，并担负尊荣，坐在位上，掌王权。』今天，以色列人在等候能帮他们重建圣殿的人。如果你去问正统派犹太教徒，他们会告诉你他们在等候弥赛亚的降临，而且他们会认出弥赛亚来，因为他会帮助他们重建圣殿。

因此，当敌基督来推行他的计划，在岩石圆顶清真寺与圣殿山北面地区之间筑一道墙，并且给与犹太人权利重建他们的圣殿的时候，犹太人已经准备好接受他了。他们会立刻称他为他们的弥赛亚。

但是，三年半之后，圣殿建好了，敌基督会到圣殿中，那时他因亵渎神而露出他的真面目。他将站在圣殿中自称是神，并命令人们敬拜他。他也必使祭祀与供献止息，祷告也停止。他们会把兽像设立在圣殿里，并有能力赐给这个像，让它能够说话。人们将被死亡的权势所迫，而去拜这兽和它的像。因为撒迦利亚预言大卫的苗裔要建造耶和华的殿，所以今天犹太人就在寻找他们的弥赛亚，而且在期盼一个被公认为弥赛亚的人，能够来帮助他们重建圣殿。

其实，撒迦利亚的预言和以西结书里的预言是一样的，都是指向将来更远的时候，就是在千禧年国度时期的圣殿而说的。那时，神要亲自建立祂的圣殿。上面的第 12 和 13 节经文说：『他要……担负尊荣，坐在位上掌王权；又必在位上作祭司，使两职之间筹定和平。』

撒迦利亚书第 6 章第 14 节说：『这冠冕要归希连就是黑珉、多比雅、耶大雅，和西番雅的儿子贤就是约西亚，放在耶和华的殿里为纪念。』

也就是说，犹太人要做一顶冠冕，把冠冕戴在约书亚头上。接着，他们要将这冠冕放在圣殿里，作为对以色列民的纪念，提醒他们当真正君王降临、掌权的时候，圣殿将充满荣耀。因此，他们要把这冠冕放在圣殿里面。每当百姓进去敬拜的时候，就会看到这个用金银制造的冠冕，想到这冠冕曾经戴在约书亚的头上，或用希腊名字来说，就是戴在耶稣头上的情景。这样可以作为提醒，让人们期盼有一天耶稣会再次降临坐在圣殿的宝座上，治理全地。

撒迦利亚书 6 章第 15 节说：『远方的人也要来建造耶和华的殿，你们就知道万军之耶和華差遣我到你们这里来。你们若留意听从耶和華你们神的话，这事必然成就。』

那荣耀的日子必定会来到。那时，耶稣将统治世界。世人都要归祂，顺从在祂的国度之下。

好了，今天讲到这里，下次继续分享撒迦利亚书，请留意收听。

查克老师，有位听众来信说，他很难在圣经中找到有关七宗罪的全部经文。也许您可以帮助他。

是的，圣经中提到七宗罪，但这些罪并不是传统上说的那七宗原罪。

那七宗必死的罪就是箴言书 6 章 16 到 20 节所说，耶和華所恨恶的七样罪。那是神憎恶的罪，一一列举了出来。

第一样罪，就是高傲的眼。也就是说，神最憎恶的就是你、我生命中的骄傲。这一点我们必须留意谨慎。我不认为，一般传统上来说，人们不会把骄傲放在七样罪之首。但是，按照神的七宗罪，骄傲是第一样。

第二，是撒谎的舌。神不喜欢我们撒谎，因为我们必须讲实话。耶稣说：『我就是真理。』我们应当效法耶稣。

第三，是流无辜人血的手。换句话说，我们的手单单要行神的旨意，做神的工，不可以流无辜人的血，不然那就好像杀人的手了。

接着，第四样罪是图谋恶计的心。正如耶利米书 17 章 9 节所说：『人心比万物都诡诈，坏到极处谁能识透呢？』所以我们知道，我们不可以心怀诡诈。

然后，箴言书 6 章 18 和 19 节继续提到其他的罪，全都是神眼中看为必死的罪。所以，这里说的七宗罪，并不是历史中提到的那七种罪。但是神在箴言书 6 章 16 到 20 节说得很清楚，这些是神憎恶的。我们必须逃避这些罪。所以让我们远远躲避这些罪吧！